
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA, DA 1 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI REALIZADA EM 13 DE MARÇO DE 2014. Aos treze 2 

dias do mês de março de dois mil e quatorze, na sala de reuniões do Curso de Medicina, da 3 

Universidade Federal do Cariri-UFCA, sob a presidência do senhor professor Dr. João Ananias 4 

Machado Filho e com o comparecimento dos senhores (as) professores (as) que assinaram a 5 

presença: Maria das Dores, coordenadora do 1° semestre, Sally de França Lacerda Pinheiro, 6 

coordenadora do 2º semestre, José Péricles Magalhães Vasconcelos, coordenador do 5° semestre, 7 

Maria Auxiliadora Ferreira Brito Almino, coordenadora do 6º Semestre,  André de Oliveira Porto, 8 

coordenador do Internato, Maria Eliana Pierre Martins Coordenadora da Residência Médica em 9 

Pediatria, Carmem Ulisses Peixoto Esmeraldo Coordenadora do internato em Pediatria, Francisco 10 

Henrique Peixoto da Silva Coordenador Geral da Residência Médica e Arthur Fernandes da Silva,  11 

representante estudantil titular reuniram-se para deliberar sobre os assuntos que se seguem. I. 12 

LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA REUNIÃO – O senhor presidente iniciou a reunião às onze 13 

horas e cinquenta minutos, realizando a leitura da ata da reunião do dia 13 de fevereiro de 2014. 14 

Posta em votação: foi aprovada. II. PROCESSOS PARA DISCUSSÃO – Sem Pauta.  III – 15 

PROJETOS DE EXTENSÃO – Sem pautas. IV – PROJETOS DE PESQUISA –  Sem pautas. V 16 

– PROJETOS DE MONITORIA – Sem pautas. VI – PLANO DE TRABALHO DOCENTE 2014 17 

– Foi retirado da pauta a apresentação do Plano de Trabalho Docente 2014 da docente: Maria 18 

Auxiliadora Ferreira Brito Almino por falta de análise prévia. VII - RELATÓRIO ANUAL DE 19 

ATIVIDADES 2013 – O Relatório do Professor Marcos Antônio Pereira de Lima, foi analisado 20 

previamente pelo Coordenador Dr. João Ananias Machado Filho e apresentado aos membros 21 

presentes no colegiado. Posto em votação: Aprovado . IX – OUTROS ASSUNTOS DE 22 

INTERESSE DA COORDENAÇÃO – Regulamentação da carga horária máxima de 23 

Projetos de Extensão: O Dr. João Ananias Machado Filho presidente do colegiado, inicia a 24 

leitura do documento enviado pela Dra. Emmanuela Quental Callou, para aprovação do colegiado 25 

sobre a carga horária de 20 horas semanais dos alunos que participam de Projetos de Extensão. 26 

A Dra. Sally de França Lacerda  falou que alguns alunos exageram e todos os presentes 27 

concordam, porque quando é feita a inscrição eles preenchem um formulário informando a carga 28 

horária dedicada ao projeto, e na hora das atividades não estão disponíveis, Dr. André Porto 29 

sugere que o aluno que não participar de suas atividades não cumprir sua carga horária junto ao 30 

Projeto, a Faculdade deveria da uma advertência, caso ele continuasse se ausentando das 31 

atividades, levaria uma expulsão. Dr. João Ananias diz que é preciso ter um controle maior nas 32 

atividades, ser mais rigorosa no ponto de vista dos horários, e que ficaria melhor 20 horas por 33 

aluno em atividades cumpridas e comprovadas com a assinatura do professor que acompanha 34 

esse projeto, e fica liberado para o resto a necessidade também a certificação (assinatura) do 35 

professor que o acompanha - Monitoria e Pesquisa. Arthur Fernandes da Silva,  representante 36 

estudantil questiona se não é o coordenador do NAPE, que decide a carga horária dedicadas aos 37 

projetos. Dr. João Ananias diz que o colegiado tem como definir isso nesse aspecto como foi feito 38 

nessa reunião, a pedido da Dra. Emmanuela Quental Callou sobre as Atividades de Extensão. A 39 

Dra. Auxiliadora sugere em tentarem discutir sobre as dificuldades da Extensão dentro da 40 



Faculdade, que com relação ao edital de Extensão, ela sugere que fosse limitado a participação 41 

em projetos, colocando que os alunos do internato apenas pudessem participar aqueles que estão 42 

até 8° semestre. Ficou decidido pelo colegiado  20 horas para Extensão, Monitoria e Pesquisa. 43 

Posto em votação: Aprovado  - Aprovação da ATA da Reunião da Clínica Cirurgica - O Dr. 44 

André de Oliveira Porto antes de iniciar a leitura da ATA da Reunião da Clínica Cirúrgica, comenta  45 

que todos os professores que tem vinculo com a Cirurgia Geral, foram convidados a participarem 46 

da reunião, mais que infelizmente somente ele, Dr. João Ananias Machado Filho, coordenador da 47 

Faculdade de Medicina, Dr. Francisco Henrique Peixoto da Silva, coordenador da Residência 48 

Médica, e Dr. Edglê Pedro Sousa Filho, coordenador do internato em Cirurgia compareceram. O 49 

Dr. André lê a ATA  e fala sobre a carência da Cirurgia Geral e de preceptores em horário no 50 

Hospital e Maternidade São Francisco de Assis e a falta de preceptores em duas disciplinas: A 51 

Cirurgia Torácica e a Cirurgia Cardíaca. Dr. André Porto diz que os participantes da Reunião da 52 

Clínica Cirúrgica, chegaram a um acordo, que as duas cirurgias: Cardíaca e Torácica são apenas 53 

apêndices das disciplinas de pneumologia e cardiologia,  que os professores da Cirurgia ficariam 54 

apenas com uma aula, e somente ele ficará com duas aulas, uma na torácica e uma na cardíaca 55 

e ainda nas coordenações dos Módulos. O Dr. André Porto fala da organização  dos preceptores 56 

no Hospital São Vicente de Paulo, em Cirurgia Geral e Cirurgia Plástica, todos os dias tem 57 

preceptores da UFCA  e também preceptores voluntários porque esperam conseguir a Bolsa do 58 

Pró-Internato. No Hospital São Vicente toda segunda-feira tem reunião clínica com Dr. André 59 

Porto, só está faltando o Clude de Revista. Na Reunião da Cirurgia foram distribuídos os 60 

professores um para cada dia da semana no Hospital São Francisco. Foi instituído um Clube de 61 

Revista. Dr. João Ananias, Presidente do Colegiado, deixa claro a todos os presentes que não 62 

houve determinação de nada individualmente pela Coordenação do Curso, pela coordenação do 63 

internato, por ninguém, houve um convite para todos os professores que fazem parte da Cirurgia 64 

se fazerem presentes, para discutirem qual a melhor solução para o problema, porque a Cirurgia 65 

e a Instituição estão passando por dificuldades, e somente alguns participaram, citados nas linhas 66 

35,36 e 37. Dr. João Ananias Machado Filho, pede que seja registrado em ATA, que todos que 67 

fazem parte da Cirurgia foram avisados da reunião, inclusive os professores interessados no 68 

assunto, Dr. João Ananias fala da existência desse problema do Hospital São Francisco, e que a 69 

melhor solução era resolver esse assunto com a participação de todos, caso contrário nada será 70 

resolvido. Dr. André Porto apresentou uma tabela com resumo das atividades da Cirurgia Cardíaca 71 

e Cirurgia Torácica do Hospital São Francisco e Hospital São Vicente. Posto em votação: Aprovado. 72 

Edital, Avaliação e Resultado das Bolsas de Extensão- A Dra. Sally de França Lacerda 73 

Pinheiro, inicia sua pauta falando que é mais um informe sobre o  que aconteceu no Edital, na 74 

avaliação e resultados das Bolsas de Extensão de 2014, a Coordenadora da Extensão é a Dra. 75 

Emmanuela Quental Callou e a suplente é a Dra. Maria do Socorro Vieira dos Santos, ambas não 76 

puderam participar da reunião e solicitaram que a Dra. Sally e a Dra. Auxiliadora as 77 

representassem, então quando chegaram o edital aconteceu, ou seja o prazo foi muito pouco, 78 

por uma bolsa que tem um processo muito rápido, porque tinha que ser homologado os 79 

resultados, e a Dra. Sally acha que é um prazo muito pequeno, então como a Universidade tem 80 



mais de 70 projetos enviados solicitando bolsas, os projetos foram encaminhados, isso já é uma 81 

novidade porque antes era impresso e avaliado por professores de Fortaleza, mais esse ano se 82 

envolveram e a Dra. Emmanuela Quental Callou - Coordenadora da Extensão, recebia os projetos 83 

e reencaminhava para os avaliadores. A Dra. Sally de França Lacerda Pinheiro, fala de dois pontos 84 

que a Dra. Emmanuela Quental pediu para passar na reunião, 1° Ponto: Que a  mesma solicitou 85 

pessoalmente a participação de todos, só que os professores não avaliaram os projetos, todos 86 

enviam seus trabalhos e querem que sejam aprovados, mais não querem avaliar  os que são 87 

enviados, com isso a Faculdade está com uma grande deficiência de avaliadores, a Dra. 88 

Emmanuela teve que avaliar sozinha mais de 23 projetos, porque os demais professores não se 89 

candidataram como avaliadores. 2° Ponto: No Edital constava que as Bolsas da Medicina para ser 90 

aprovada tinha que passar por dois avaliadores, o que se torna difícil por não existir nenhum, 91 

então os Projetos foram analisados apenas por um avaliador, receberam notas boas, a Medicina 92 

sempre foi muito ligada a Extensão, mais quando chegaram na Reunião apenas 39 projetos 93 

receberam a bolsa solicitada, e por falta de avaliadores vários projetos foram excluídos, a Dra. 94 

Sally diz que a Medicina tem uma parcela de culpa por não conseguirem os dois avaliadores. 95 

Regimento dos Professores- Dr. João Ananias Machado Filho fala que com relação ao 96 

Regimento, precisa ver quem já tem legislação , saber se a Universidade Federal do Cariri-UFCA 97 

fez, caso contrário, que seja elaborado, ficou com Dr. Cláudio, sobre o Regimento que ele 98 

mencionou existir quanto ao controle dos professores da Faculdade de Medicina. 99 

Afastamento do Dr. João Ananias Machado Filho- Coordenador da Faculdade de 100 

Medicina- Dr. João Ananias inicia falando que enviou um Trabalho para apresentar em um 101 

Congresso na Suécia e o mesmo foi aprovado para apresentação, e que vai  participar de um 102 

Treinamento Neurocirúrgico, a Dra. Auxiliadora pergunta os dias que o Dr. João Ananias ficará 103 

ausente e quem o substituirá, Dr. João informa que o Congresso acontece entre os dias 06 e 13 104 

de junho e na semana seguinte segue para o Treinamento de Neurocirurgia, retornando dia 26 105 

de junho, e o Dr. Cláudio Gleidiston Lima da Silva, Diretor desta Instituição o substituirá. Dr. João 106 

Ananias, prefere se ausentar para que os membros do colegiado discutam sobre o assunto. Posto 107 

em votação: Aprovado. Dificuldades da Pediatria no Hospital São Francisco de Assis-A 108 

Dra. Maria Eliana Pierre Martins, diz que está muito preocupada com a situação da Pediatria no 109 

Hospital São Francisco de Assis porque atualmente não existe um convênio entre a UFCA 110 

(Faculdade de Medicina) e o Hospital e Maternidade São Francisco. Então o paciente é internado 111 

pelo plantonista da pediatria. O prontuário de internamento do paciente é feito no nome do 112 

médico que atendeu a criança, Pois Dra. Carmem e Dra. Eliana afirmaram que não possuem 113 

vinculo com o Hospital e Maternidade São Francisco e sim com a UFCA, (no momento sem 114 

convenio com o Hospital e Maternidade São Francisco). Dra. Carmem falou que os pacientes são 115 

evoluídos e prescritos de segunda a sexta-feira no período da manhã pelos residentes internos 116 

da pediatria sob supervisão da Dra. Eliana, Dra. Carmem e Dra Fabia, Após discussão dos casos 117 

na beira do leito. Dra. Carmem e Dra. Eliana disseram esta preocupadas com os sábados, 118 

domingos e feriados, pois os residentes internos evoluem e prescrevem sem a supervisão de um 119 

preceptor, Já que não ficou definido que está supervisão séria dos plantonistas da pediatria nesses 120 



dias.. X - ENCERRAMENTO DA REUNIÃO – Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente 121 

agradeceu a presença de todos os presentes e às treze horas e cinco minutos deu por encerrado 122 

os trabalhos da presente reunião. Da qual, eu Poliana Coelho secretária da reunião, lavrei a 123 

presente Ata, a qual após lida e aprovada, será assinada pelo senhor presidente da reunião do 124 

colegiado e demais membros  do colegiado presentes.---------------------------------------------------125 

----------------------------------------------------- 126 

Secretaria Executiva da Faculdade de Medicina da Universidade Federal do Cariri, em 13 de março 127 

de 2014. ---------------------------------------------------------------------------------------------- 128 

 129 
   Poliana Coelho                                                      Prof. João Ananias     Machado Filho 130 
                            Presidente 131 


